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лікарських засобів для своєчасного попередження, звітування, моніторингу про 
побічні реакцій під час їх професійної діяльності, що дозволить зменшити 
кількість побічних явищ. 
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Вступ. Застуда та гострі респіраторні вірусні інфекції (ГРВІ) є одними з 
найпоширеніших захворювань у світі, що особливо активно вражають 
населення в осінньо-зимовий період. За даними статистики, на ГРВІ щорічно 
хворіють мільйони українців, що робить ці інфекції соціально важливою 
проблемою. Багато людей вважають ці інфекції несерйозними й звертаються до 
самолікування безрецептурними препаратами, доступність яких робить їх 
популярними. ОТС-препарати, завдяки доступності та можливості придбання 
без консультації лікаря, набули значної популярності для лікування застуди та 
ГРВІ. Однак їх неконтрольоване використання може призвести до побічних 
ефектів, погіршення стану пацієнтів і розвитку резистентності до деяких 
препаратів, що підкреслює важливість фармацевтичної опіки та інформування 
населення. 

Мета дослідження. Метою дослідження є визначення рівня поширеності 
та основних тенденцій у використанні безрецептурних препаратів для 
лікування застуди та ГРВІ серед населення України. Анкетування допоможе 
встановити, які препарати користуються найбільшою популярністю та з якими 
симптомами люди зазвичай звертаються до самолікування. 

Матеріали і методи. Планується проведення онлайн-анкетування серед 
різних категорій населення України (вікові групи, місце проживання, рівень 
освіти). Анкета буде створена в гугл-формі та міститиме питання, які 
допоможуть виявити найбільш поширені препарати, що використовуються для 
лікування застуди та ГРВІ, вивчити частоту їх використання серед різних 
вікових та соціальних груп, проаналізувати обізнаність населення щодо 
можливих побічних ефектів та обмежень при прийомі безрецептурних 
препаратів для лікування застуди та дослідити фактори, що впливають на вибір 
того чи іншого препарату (реклама, поради лікарів, фармацевтів, знайомих 
тощо). 

Результати. За результатами проведеного статистичного дослідження 
планується отримати кількісні дані про використання безрецептурних 
препаратів для лікування застуди та ГРВІ в Україні, виявити основні тенденції 
та переваги у виборі цих ліків, а також провести порівняння з доказовими 
даними європейських та американських рекомендацій. Крім того, дослідження 
допоможе ідентифікувати потенційні ризики для здоров'я, пов'язані з 
неправильним використанням ОТС-препаратів. 
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Висновок. Отримані результати можуть бути корисними для медичних 
працівників, фармацевтів, а також для державних установ охорони здоров'я, які 
займаються регулюванням продажу та реклами безрецептурних ліків. 
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Вступ. За останні роки спостерігається різке підвищення захворюваності 
на цукровий діабет (ЦД) в усьому світі. За даними міжнародної Федерації 
діабету, більш ніж 415 мільйонів людей страждають на цукровий діабет і до 
2040 року кількість хворих досягне 462 млн, що складає 10,4% усього 
населення світу [3, 4, 5, 6]. Крім того, у 318 млн людей спостерігається 
порушення толерантності до глюкози, що значно підвищує ризик розвитку 
цього захворювання в майбутньому. 

На жаль, в Україні поширеність ЦД вища ніж в країнах Європи. Наразі 
нараховується близько 3,5 мільйонів осіб з ЦД [4]. Серед них діагностовано ЦД 
лише 1,2 млн (35%), а за показниками інших досліджень – 1,4 млн осіб. 
Пацієнти з інсулінозалежним ЦД 1 типу складають лише 5-10% від загальної 
кількості хворих. ЦД 2 типу є захворюванням переважно людей середнього 
старшого та похилого віку, на цей тип діабету припадає близько 90% усієї 
захворюваності на ЦД [4, 6]. 

У зв'язку з цим, проблема фармакотерапії ЦД 2 типу є актуальною у всіх 
країнах, проте монотерапія цукрознижувальними засобами не завжди 
спроможна чинити бажаний ефект.  

Для оптимізації і компенсації вуглеводного обміну раціональна 
комбінована терапія, де застосовуються лікарські засоби з різним механізмом 
дії, що дозволяє розширити спектр фармакологічної активності ліків та 
підвищити якість лікування. 

Мета дослідження. Провести аналіз використовуваних в Україні груп 
цукрознижувальних препаратів та їх фіксованих комбінацій. 

Методи дослідження. Аналітичний, бібліосемантичний.  

Результати дослідження. Проаналізовано 13 фіксованих комбінацій 
цукрознижувальних препаратів, що призначають для лікування ЦД  2 типу.  

Монопрепарати, що входять до складу цих комбінацій, належать до таких 
груп гіпоглікемічних засобів: 
• похідні сульфонілсечовини (ПСС), 
• бігуаніди, 
• інгібітори дипептидилпептидази-4 (гліптини), 
• оборотні інгібітори натрійзалежного котранспортера глюкози 2 типу (іНЗКТГ-

2).  


